
Vernéřovice
Kraj: Královéhradecký Okres: Náchod

Správní obvod: Broumov GPS souřadnice: 50.614873N, 16.220973E

Nadmořská výška: 453 m n. m. První pís. zmínka: 1351 (673 let) Katastrální výměra: 941 ha

Počet obyvatel: 308 PSČ: 549 82

Adresa URL: www.vernerovice.cz

Památky a zajímavosti Vernéřovice
V horní části Vernéřovic zůstal zachován hodnotný celek lidové architektury - jsou zde k vidění
klasicistní statky tzv. broumovského typu i roubené chalupy. Další významnou památkou je barokní kostel
sv. Michaela Archanděla, postavený v roce 1719 podle projektu architekta Kryštofa Dientzenhofera. Západně od
obce je Vernéřovická studánka s bývalou kapličkou (1878) a zbytky křížové cesty v jejím okolí. Od
studánky je možné po turistické značce pokračovat na Bukovou horu ke Kříži smíření.
Dominantou obce je farní barokní kostel sv. Michaela stojící na návrší uprostřed vsi na hřbitově. Ten
stojí v místě původního dřevěného kostela, který dal roku 1540 postavit opat Matěj Mathias a který roku
1683 dal opat Tomáš Sartorius zvětšit. Nynější kostel, který za svůj vznik vděčí opatu Otmaru Zinkemu,
byl vybudován v letech 1719–1720, respektive 1722, kdy se dokončovalo jeho vnitřní vybavení, snad podle
plánů Kryštofa Dientzenhofera. Jeho autorství není přímo doloženo prameny, ale vyplývá z jeho činnosti
stavitele pro tento řád. Vchody jsou tři: hlavní pod věží, 1,56 m široký a 2,80 m vysoký, pravoúhlý. Nad
tímto vchodem ve štukovém orámování je bílá mramorová šestihranná deska s nápisem: PRINCIPI,
CAELESTIS, EXERCITUS, S. MICHAELI, DEDICAT. 1719, O. A. B. To je v překladu: "Knížeti nebeských
zástupů, sv. Michaelovi věnoval Otmar, opat broumovský". Boční vchod vede z jižní strany a poslední do
sakristie. Zajímavostí interiéru je kruchta vyčnívající ve 3 obloucích do lodi. Ta je přístupná z kostela
dvěma dřevěnými schodišti a pokračuje v emporách, které jsou 3 po každé straně, nejsou pouze ve
výklencích, v nichž se nachází oltáře. Na hlavním oltáři je obraz od Ant. Felixe Schefflera: Zjevení sv.
archanděla Michaela na hoře Gargano v jižní Itálii. Po stranách sochy sv. archandělů Gabriela a Rafaela.
Varhany byly zrekonstruovány po r. 1990. Dnes má kostel stále pouze jeden zvon z roku 1600 o průměru 105 cm a
výšce 80 cm s nápisem RUF MICH AN IN ZEID DER NOT SPRICHT DER HERR SO WILL ICH DICH ERRETTEN
UND DU SOLIST MICH PREISEN ANNO 1600 (Zavolej mě v čase nouze říká Bůh, tak tě chci chránit a ty
mě máš velebit). Dále jsou na zvonu uvedení donátoři a je zde vyobrazeny znaky broumovského a
břevnovského kláštera a krucifux. Uvnitř kostela ve zdi lodi je zazděn renesanční náhrobek původně ze
hřbitovní zdi z pískovce, uprostřed vyhloubený s polychromovaným reliéfem postavy muže hnědých
vlasů a vousů, v modravých koženkách a šatě a hnědém plášti. Z textu se dovídáme, že jde o náhrobek
vernéřovického šolce (rychtáře) Blasia Meissnera, který zemřel v roce 1579 ve věku 41 let.
Okolo kostela se rozkládá velký hřbitov, většina německých hrobů je pustá. Před kostelem stojí
barokní fara (dnes Obecní úřad) s cenným znakem nad hlavních vchodem. 
Vernéřovické zvonyHlas zvonu je součástí našeho života. Oznamuje nám ubíhající čas,
sváteční chvíle, ale i smutné události a také nás varuje před nebezpečím. V dnešní době jsou jeho
původní funkce nahrazovány masovými sdělovacími prostředky. Přesto si zvony uchovaly své kouzlo a
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doplňují kolorit našeho života. Jako ve většině vesnic i ve Vernéřovicích mají svůj zvon. V roce 2000
uplynulo 400 let od jeho odlití. Je zavěšen ve věži chátrajícího kostela sv. Michaela a zvoní se na něj velmi
málo. Pak se však jeho vznešený hlas rozléhá po celé dlouhé obci a doplňuje poetičnost tohoto milého
místa. Dnešní stav je výsledkem dlouhého historického vývoje, byly časy kdy měli ve Vernéřovicích
zvonů více.
Zvonička
Vernéřovická lípa - památný strom
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